A/B Gaardbo, Amagerbrogade 112..2/tv, 2300 København S.
Referat af generalforsamling i A/B Gaardbo, onsdag den 25. maj 2016, kl. 18.00.

Følgende deltog i generalforsamlingen: Pia, Marianne, Finn, Marie-Louise, Lena, Chanice og Claes, Julie og Jonas, Joan og Patrick samt Anette og Bent. I alt var 9 andelshavere repræsenteret.

Fraværende: May, Ina , Jakob, Claus,  Sandra, Helle/Robert og Lis/Helge.

May, Jakob, Ina og Lis/Helge havde dog givet fuldmagt. 
I alt 13 stemmer var repræsenteret.
Dagsorden

1. Valg af dirigent

2. Bestyrelsens beretning

3. Forelæggelse af årsrapport 2015 og budget 2016
4. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter

5. Valg af revisor

6. Øvrige forsalg fra medlemmer og bestyrelse 

7. Eventuelt.

Formand Bent Fischer bød velkommen til årets generalforsamling i A/B Gaardbo, og gik straks til første punkt på dagsordenen - valg af dirigent.

Punkt 1:
Jonas Wachmann blev valgt til dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indvarslet (ingen indsigelser). Herefter gennemgik han dagsorden, og gav ordet til foreningens formand Bent Fischer.
Punkt  2 – Bestyrelsens beretning v/formand Bent Fischer.

Nye andelshavere:

Vi har i 2015 fået ny andelshaver idet Anne-Marie Mody har solgt Amagerbrogade 112..2/th til Jakob Schwenn. Anne-Marie er flyttet til Sverige, vi ønske hende held og lykke i det Svenske, og byder samtidig Jakob velkommen i A/B Gaardbo.
Økonomi:

Igen i år kan bestyrelsen præsentere et overskud, som blev på kr. 146.592 og de nye andelsværdier er følgende:

84 kvm.
kr. 1.515.644
88 kvm.
kr. 1.587.817
135 kvm.
kr. 2.435.856
Andelsværdierne er på samme niveau som i 2014.

Årets overskud er noget mindre end de tidligere år, men det hænger sammen med at vi er gået i gang med renovering af gården, og at vi i 2015 har afholdt kr. 325.309 hertil.

Side 2

Finn vil efterfølgende gennemgå 2015  regnskab og budget for 2016, jeg vil dog lige nævne at vi har indfriet en stor del af vores prioritetsgæld, således at den er faldet  med ca. kr. 3,3 mill. og nu andrager kr. 3.473.636.
Vedligeholdelse og reparationer:
Der har været en række mindre reparationer på ejendommen og årets udgifter til vedligeholdelse har været på niveau som tidligere år. Der har været en enkelt større reparation af facaden på Shetlandsgade. 
Gårdrenovering:

Vi kom endelig i gang med renoveringen og af gården og er i skrivende stund tæt på at være færdige. Der er et par små detaljer som vi lige skal tage stilling til og så har vi bedt entreprenøren om at gennemgå belægningen endnu engang, da vi ikke var helt tilfredse med resultatet. Overordnet set syntes bestyrelsen at vi har opnået et rigtigt godt resultat til glæde for alle andelshavere og vore lejere. Nu mangler vi blot nogle nye havemøbler, lidt grønt og indretning af børneområdet  og skabe i mellemgangen – og forventer at dette er på plads snarest.. 

Bestyrelsen vil efterfølgende indarbejde retningslinjer for brug af gården i vores husorden.

I kan stadig være med til at beslutte de sidste detaljer i gården, og vi foreslår at vi drøfter dette punkt under eventuelt. Vi planlægger en lille sammenkomst om ca. 3 uger hvor vi ”indvier” gården. Økonomien er der styr på - vi følger stort set budgettet.

Fremtidige vedligeholdelsesarbejder:
Hvad skal der ske i fremtiden, her er nogle af de punkter som vi forventer vi skal se nærmere på indenfor de næste par år.

· Renovering eller udskiftning af port

· Renovering af gadedøre

· Istandsættelse af fælles kælderrum

· Loftet

· Maling af vinduer mod gaden

Regler for fremleje og kortvarig udlejning:
Bestyrelsen har drøftet dette punkt, og jf. foreningens vedtægter skal alle andelshavere søge bestyrelsen om at få tilladelse til fremleje (det er der sådan set ikke noget nyt i).

Herudover har bestyrelsen undersøgt hvordan det forholder sig omkring lejlighedsvis og kortvarig udlejning (f.eks. airbnb) – og her er det bestyrelsens opfattelse,  at det skal der også søges om. 
Så derfor husk at søge bestyrelsen om tilladelse til udlejning.
Bestyrelsen vil normalt give en sådan tilladelse, dog under forudsætning af, at husorden og regler  overholdes, og at der er tale om lejlighedsvis og kortvarig udlejning. Hvis dette ikke er tilfældet – vil tilladelsen ikke blive giver eller inddraget (hvis husorden og regler ikke overholdes).
Alle tilladelser skal være skriftlige.

Side 3

Bestyrelsen vil efter generalforsamlingen udlevere ansøgningsskema til alle andelshavere.

Vurdering af ejendommen - andelskronen:

Bestyrelsen har hen over året drøftet om vi skal ændre vurderingsformen. For øjeblikket benytter vi den offentlige ejendomsvurdering som grundlag for fastsættelse at andelskronen. Som det måske er bekendt er den offentlige vurdering ikke blevet opdateret i nogle år, og vi har derfor drøftet om vi skal ændre ”vurderingsprincip” og få foretaget en valuarvurdering. Der har været holdninger både for og i mod og bestyrelsen har ikke kunnet blive enige – derfor har bestyrelsen ikke stillet noget forslag herom. Nu er der så stillet forslag herom fra en af andelshaverne, og vi skal derfor drøfte punktet senere på generalforsamlingen.
Honorar til bestyrelsen:
Som det fremgår af indkaldelsen stiller bestyrelsen forslag om ændring af honoraret. Honoraret har været uændret siden foreningen blev stiftet tilbage i 90’erne. Når vi senere på general-forsamlingen kommer til dette punkt vil jeg begrunde bestyrelsen beslutning/indstilling.

Afslutningsvis vil jeg gerne sige bestyrelsen tak for godt samarbejde og med disse ord afslutter jeg bestyrelsens beretning for 2015.
Bestyrelsens beretning blev godkendt uden bemærkninger.

Punkt 2:
Årsrapport 2015 og budget 2016.

Kasserer Finn Christensen gennemgik årsrapporten for 2015 og kommenterede følgende:

· Indtægterne er stort set uændret , lille regulering på Sparekassen Sjælland.

· Udgifter til anden renholdelse er steget og kan henføres til skadedyrsbekæmpelse.

· Vedligeholdelsesudgifter på lavt niveau, dog med en stor udgift til rep. af facade.

· Renovering af gård, udgiftsført kr. 325.309. i 2015. Resten af udgifterne kommer i 2016 og vil bliver afskrevet over en årrække.

· Finansielle indtægter faldet meget og hænge sammen med at vore højrentekonti er udløbet, og at det nuværende renteniveau er ekstrem lavt.

· Finansielle omkostninger er ligeledes faldet og det hænger sammen med at vi har nedbragt vores prioritetsgæld.

· Skat af årets resultat er opgjort til kr. 100.920. Vores nuværende revisor er af den opfattelse at tidligere års angivelse ikke er korrekt og mener at vi har betalt kr. 39.315 for lidt i 2014. Vi afventer nu den endelige redegørelse fra revisor.
·  Finansielle anlægsaktiver på kr. 29.400. Garantkapital i Sparekassen Sjælland er ændret til aktiekapital.
Side 4

· Bestyrelsen har besluttet at skifte bankforbindelse (driftskonto flyttes fra Banknordik til Sparekassen Sjælland).
· Regnskabet viser at vi har et tilgodehavende i selskabsskat på kr. 110.080 beløbet fremkommer iflg. revisor således:

	Skat for 2015
	-61.605

	Regulering af skat for 2014
	-39.315

	Betalt ordinær skat, 1. rate
	19.000

	Betalt ordinær skat, 2. rate
	19.000

	Frivillig indbetaling
	173.000

	Tilgodehavende
	110.080


· Likvide beholdninger er faldet fra kr. 5.127.612 til kr. 1.885.998 og hænger sammen med at vi har afdrag og indfrielse af prioritetsgæld.
· Der er reserveret kr. 750.000 til vedligeholdelse af gården.

Herefter gennemgik Finn budget for 2016 med bemærkning om at de resterende udgifter til gårdrenoveringen forventes afskrevet over en årrække.

Der var herefter en kort drøftelse af ”skattesituationen”, som kan have mindre indflydelse på andelskronen og tidligere handler. Bestyrelsen afventer rapport fra revisor og vil derefter tage beslutning om det videre forløb. Der vil også være spørgsmålet om vores tidligere revisors ansvar. Alle andelshavere vil blive løbende orienteret om forløbet.

Årsrapport for 2015 og budget for 2016 blev godkendt af alle.

Punkt 4. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter:
Der var genvalg til formand Bent Fischer. Jonas Wachmann ønskede ikke at genopstille og i stedet blev Patrick Vestphael valgt. Som suppleanter blev Pia Sydow og Chanice Brasch valgt.

Bestyrelsen består herefter af :

Formand Bent Fischer

Kasserer Finns Christensen

Marie-Louise Christensen

May Christensen

Patrick Vestphael
Punkt 5. Valg af revisor:

Genvalg til TT revision, statsaut. Revisionsaktieselskab, Vester Voldgade 107, 1552 Kbh. V.
Side 5

Punkt 6. Øvrige forslag fra medlemmer og bestyrelse:
Bestyrelsens forslag om godtgørelse til bestyrelsesmedlemmer blev enstemmig vedtaget. Fra 2016 modtager bestyrelsen følgende godtgørelse: Formand og kasserer kr. 3.750 årligt. Øvrige bestyrelsesmedlemmer kr. 1.750 årligt. Beløbene er jf. skats regler skattefrie.
Joan og Patrick havde stillet forsalg om ændring af vurderingsprincip til valuarvurdering. Efter en drøftelse af fordele og ulemper m.v. blev forslaget sat til afstemning. Forslaget blev vedtaget med 11 stemmer for, imod stemte 1 og 1 undlod at stemme.

Joan og Patrik havde også stillet forslag om tilladelse til at holde hund. Efter en kort drøftelse blev der hold afstemning. Forslaget blev forkastet, idet 11 stemte imod, en stemme blank og 1 stemme for.

Resume:
· Forslag om godtgørelse til bestyrelsen
Vedtaget

· Forslag om valuarvurdering

Vedtaget

· Forslag om hund


Forkastet

Punkt 7 Eventuelt:
Chanice ønskede mere lys på loft . Bestyrelsen var positiv og vil sætte noget i gang.

Chanice ønskede rengøring af loft. Det bliver udført når storskrald er afhentet.

Pia kom med en opfordring til at vise hensyn når der vandes blomster på altanen.

Marie-Louise orienterede om ”gårdindvielse” som afholdes søndag den 19/6 og udleverede invitationer, samt oplyste at julefrokost afholdes den 26/11 på Kareten.

Finn kom med en opfordring til at melde tilbage vedr. tilbagebetaling af varme - hvis den enkelte andelshaver ikke allerede har fået varmepenge retur, så husk at oplyse kontonr. til Finn.

Finn sørger for indkøb af havemøbler fra Ide møbler, og Bent sørger for indkøb af grill.

Drøftelse af tag over affaldsrum, pris kr. 40.000. Et flertal henstillede til bestyrelsen om at gennemføre dette.

Marianne kom med en opfordring til overdækning af cykelområdet. Bestyrelsen oplyste at man allerede var i gang med at undersøge muligheder.

Bent takkede dirigent for veludført arbejde og takkede Jonas for hans arbejde i bestyrelsen og bød samtidig velkommen til Patrick i bestyrelsen.

Årets generalforsamling afsluttet kl. 19.35.

-----------------------------------------

Dirigent

